
1332

0740/0030740/003

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

DOC 52 DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

TEXTE ADOPTÉ EN SÉANCE PLÉNIÈRETEKST AANGENOMEN IN PLENAIRE VERGADERING

RÉSOLUTIONRESOLUTIE
tot invoering van een onderzoek door 
het Rekenhof naar de opvolging van 
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d’enquêter sur le suivi 
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QRVA : Questions et Réponses écrites
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rendu intégral et, à droite, le compte rendu analyt-
ique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
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CD&V–N-VA :  Christen-Democratisch en Vlaams/Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
FN : Front National
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MR : Mouvement Réformateur
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
PS : Parti Socialiste
sp.a - spirit : Socialistische partij anders - sociaal, progressief, internationaal, regionalistisch, integraal-democratisch, toekomstgericht. 
VB : Vlaams Belang

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :
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CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 
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DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

rekening houdend met:

A. het verstrijken van de looptijd van de beheerscon-

tracten tussen NMBS, Infrabel, NMBS Holding en de 

Staat op 31 december 2007;

B. de algemene en specifieke verplichtingen en 

doelstellingen die werden opgenomen in deze beheers-

contracten om de spoorwegsector in staat te stellen een 

duurzaam mobiliteitsbeleid te voeren, in het bijzonder 

wat betreft de bepalingen op het vlak van de kwaliteit 

van de dienstverlening aan de klanten en de verbetering 

ervan;

C. de nood aan een grondige en objectieve evaluatie 

over de mate van realisatie van deze doelstellingen, 

in het bijzonder wat betreft de kwaliteit van de dienst-

verlening aan de reiziger, bij het afsluiten van nieuwe 

beheerscontracten; 

D. de stelselmatige achteruitgang van de stiptheid van 

de reizigerstreinen tussen 2005 en 2007 die de vraag 

doen rijzen of de NMBS-entiteiten de naleving van de 

regelmaat en de betrouwbaarheid van het treinverkeer 

verder kunnen realiseren; 

E. de complexiteit van de bepalingen in de beheers-

contracten, die het voor de Kamer moeilijk maakt om 

haar controle taak naar behoren uit te oefenen;

F. de wettelijke machtiging waarover het Rekenhof 

beschikt om de beheerscontracten tussen de Staat en 

de autonome overheidsbedrijven te onderzoeken en te 

controleren en de ervaring en deskundigheid die deze 

instelling reeds verworven heeft door haar «Onderzoek 

over de goede besteding van rijksgelden door de NMBS» 

van mei 2001 ter uitvoering van de resolutie van 11 mei 

2000 betreffende de NMBS van de Kamer van volksver-

tegenwoordigers. 

 

VRAAGT AAN HET REKENHOF:

1) een onderzoek in te stellen naar de naleving van 

de doelstellingen en bepalingen in de beheerscontracten 

gesloten tussen de NMBS, Infrabel en NMBS Holding 

enerzijds en de Staat anderzijds voor de periode van 

1 januari 2005 tot 31 december 2007, met toepassing van 

de organieke wet van 29 oktober 1846 op de oprichting 

van het Rekenhof;

2) te onderzoeken of de federale fi nanciering van de 

openbare dienstverlening uitsluitend en alleen voor de 

beoogde doelstelling werd aangewend;

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. Considérant que les contrats de gestion conclus 

entre la SNCB, Infrabel, la SNCB Holding et l’État belge 

expirent au 31 décembre 2007;

B. Vu les obligations et les objectifs généraux et 

spécifi ques prévus dans ces contrats de gestion en 

vue de permettre au secteur ferroviaire de mener une 

politique durable en matière de mobilité, en particulier 

en ce qui concerne la qualité des services à la clientèle 

et l’amélioration de ceux-ci;

C. Vu la nécessité de procéder, lors de la conclusion 

de nouveaux contrats de gestion, à une évaluation ap-

profondie et objective du degré de réalisation de ces 

objectifs, en particulier en ce qui concerne la qualité du 

service au voyageur;

D. Vu le recul systématique de la ponctualité des 

trains de voyageurs entre 2005 et 2007, qui soulève la 

question de savoir si les entités SNCB seront encore en 

mesure d’assurer le respect de la régularité et la fi abilité 

du trafi c ferroviaire;

E. Vu la complexité des dispositions du contrat de 

gestion, qui empêche la Chambre d’exercer correcte-

ment sa mission de contrôle;

F. Vu l’habilitation dont dispose la Cour des comptes 

pour analyser et contrôler les contrats de gestion conclus 

entre l’État et les entreprises publiques autonomes, ainsi 

que l’expérience et l’expertise acquises par cette institu-

tion à la faveur de l’analyse portant sur «Le bon emploi 

des deniers publics par la SNCB», réalisée en mai 2001 

en exécution de la résolution relative à la SNCB, adoptée 

par la Chambre des représentants le 11 mai 2001.

DEMANDE À LA COUR DES COMPTES:  

1) d’enquêter, en application de la loi du 29 octobre 

1846 relative à l’organisation de la Cour des comptes, 

sur le respect des objectifs et des dispositions des 

contrats de gestion conclus entre la SNCB, Infrabel et 

la holding SNCB, d’une part, et, l’État belge, d’autre 

part, pour la période allant du 1er janvier 2005 au 

31 décembre 2007;

2) d’examiner si le fi nancement fédéral des missions 

de service public a été entièrement et exclusivement 

affecté aux objectifs fi xés;
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3) het onderzoek uit te voeren binnen de vier maanden 

vanaf de ontvangst van de opdracht;

VRAAGT AAN DE FEDERALE REGERING:

rekening te houden met het onderzoek van het Re-

kenhof en de beheerscontracten met de NMBS-entiteiten 

desgewenst aan te passen in functie van de resultaten 

en aanbevelingen ervan;

3) d’effectuer l’enquête dans les quatre mois de la date 

à laquelle cette mission lui aura été confi ée;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

de tenir compte de l’enquête réalisée par la Cour des 

comptes et d’adapter le cas échéant les contrats de 

gestion conclus avec les entités de la SNCB en fonction 

des conclusions et des recommandations de la Cour 

des comptes;

Brussel, 19 maart 2008

De voorzitter van de Kamer

van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer

van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 19 mars 2008

Le président de la Chambre

des représentants,

Le greffier de la Chambre

 des représentants,

Herman VAN ROMPUY

Robert MYTTENAERE

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé
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